

不扩散核武器条约缔约国  
2015 年审议大会  
筹备委员会

Distr.: General  
31 May 2013  
Chinese  
Original: English

第二届会议

2013 年 4 月 22 日至 5 月 3 日，日内瓦

第 11 次会议简要记录<sup>\*</sup>

2013 年 5 月 3 日星期五上午 10 时在日内瓦万国宫举行

主席： 费鲁塔先生 ..... (罗马尼亚)

目录

通过不扩散核武器条约缔约国 2015 年审议大会筹备委员会第二届会议的最后报告和建议

第二届会议闭幕

<sup>\*</sup> 第 7 至第 10 次会议没有印发简要记录。

本记录可以更正。

更正请在一份备忘录内，以一种工作语文提出，并反映在记录印本上。更正请尽快送交文件管理股股长(srccorrections@un.org)。

更正后的记录将在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org/>)上以电子文本形式重新印发。



上午 10 时 10 分宣布开会。

通过不扩散核武器条约缔约国 2015 年审议大会筹备委员会第二届会议的最后报告和建议 (NPT/CONF. 2015/PC. II/CRP. 3)

1. 主席提请注意载于 NPT/CONF. 2015/PC. II/12 号文件的筹备委员会第二届会议工作报告，并提议筹备委员会逐段予以通过。

第 1 至 4 段

2. 第 1 至 4 段获得通过。

第 5 段

3. 主席说，在第 5 段末应添加一句如下：“埃及于 2013 年 4 月 29 日宣布，它将不参加筹备委员会第二届会议其余的会议。”

4. 经口头修正的第 5 段获得通过。

第 6 段

5. 主席说，这届会议结束后，秘书处将会为第 6 段提供资料，说明委员会举行了多少次会议，以及哪些会议会有简要记录。

6. 第 6 段获得通过。

第 7 至 9 段

7. 第 7 至 9 段获得通过。

第 10 段

8. Román-Morey 先生(秘鲁)提议，在他的名字后面以括号标明他的国家名秘鲁，以便与文件的其他部分保持一致。

9. 经口头修正的第 10 段获得通过。

第 11 和 12 段

10. 第 11 和 12 段获得通过。

第 13 段

11. 主席说，这届会议结束后，秘书处将会为第 13 段提供资料，说明举行了多少次会议来专门就议程项目 6 举行实质性讨论。

12. 第 13 段获得通过。

第 14 至 18 段

13. 第 14 至 18 段获得通过。

第 19 段

14. 主席说，这届会议结束后，载有在第二届会议期间提交的全部文件清单的第 19 段将会予以增订，把在这届会议结束前提交的所有文件都列入清单。

15. 第 19 段获得通过。

第 20 段

16. 主席说，第 20 段载有出席筹备委员会第二届会议的代表团名单。其后作出的任何更正将会反映在一份增编内，并添加到名单上。

17. 第 20 段获得通过。

18. 经修正的整份筹备委员会报告获得通过。

19. 主席说，他试图在公开、包容各方、透明、客观等原则的基础上，以非对抗方式处理各种问题，找出前进的道路。主席的事实概述准确地反映了所进行的讨论。主要的关注点是，要确保不扩散制度不受损害，和确保继续以《不扩散核武器条约》作为维护国际安全与稳定的柱石。

**第二届会议闭幕**

20. Solanieh 先生(伊朗伊斯兰共和国)代表作为《不扩散核武器条约》缔约国的不结盟运动国家发言说，主席的事实概述虽然完全由他负责，但应平衡、准确地反映各代表团所表达的意见。然而，在某些问题上，它所反映的协商一致意见事实上并不存在。概述中没有适当、如实地反映不结盟运动所表示的意见。不结盟运动

认为，主席的事实概述不具有地位，筹备委员会第二届会议的报告不应予以确认或者将其列为附件。

21. 主席说，他并不打算将概述附在报告里面，刚才通过的报告也没有将概述列为附件。报告和会议记录都把概述称为工作文件。

22. Chin 女士(新加坡)要求确认主席的事实概述具有工作文件的地位。

23. 主席说，概述确实是一份工作文件。

24. Grinevich 先生(白俄罗斯)说，很遗憾，白俄罗斯代表团的建议草案未获列入主席的事实概述。建议草案全文如下：“有人着重指出，重要的是，核武器国家要尊重它们对非核武器国家承担的现有义务，作为对它们自愿放弃核武器选项和加入《不扩散条约》的回报。”

25. Tun 先生(缅甸)代表东南亚国家联盟(东盟)发言说，《东南亚无核武器区条约》的缔约国希望各国尽快无保留地签署该条约的议定书和其他相关文件。

26. Minty 先生(南非)代表一组对核武器的人道主义影响感到关切的缔约国发言说，人们越来越认识到，应当把人道主义关切放在本次审议周期和以后的所有思考、决定和行动的核心位置。因此，令人感到鼓舞的是，核武器的人道主义灾难性后果问题已经稳固地列在国际议程上。既然所有缔约国都一致认为有必要确保永远不再使用这种武器，就必须尽其最大努力，包括通过落实《条约》各项目标，来实现核裁军。必须不再作任何拖延，立即全面执行 2010 年的行动计划和此前的会议成果。

27. Issa 女士(阿拉伯叙利亚共和国)说，主席的事实概述有欠客观，不是正式文件。

28. Simon-Michel 先生(法国)说，顾名思义，主席的事实概述不可能详细列出缔约国所表达的各种立场。尽管如此，它还是全面、客观地反映了讨论的情况。

29. JáquezHuacuja 女士(墨西哥)请求进一步澄清主席的事实概述的地位。墨西哥代表团的理解是，事实概述是由主席负责的。但是，主席的事实概述被列入在本届会议期间提交委员会审议的报告第 19 段中的文件清单，因而引起了疑问。

30. Wu 先生(中国)指出，主席的事实概述是以他个人身份提交的，并不是以协商一致方式通过。

31. Solanieh 先生(伊朗伊斯兰共和国)说，依靠主席的事实概述来了解各缔约国的详细立场，确实是错的做法。制作主席的事实概述这个惯例，只会造成一种无助于得出有利成果的工作环境，应予终止。

32. Minty 先生(南非)说，如果如主席所说，主席的事实概述是一份工作文件，主席应表明它是否会以一个工作文件编号印发。正是因为缺少这样一个编号，才对一些代表团造成混淆。在上一次会议上，那个类似的文件是有这样的编号的。

33. 主席说，报告中没有任何一段提到，缔约国注意到主席的事实概述。这份概述与任何其他工作文件具有同等地位。它只是会议的一份文件。在以往各届会议上也有类似的情况。

34. 在瑞士、欧洲联盟、联合王国、澳大利亚、黎巴嫩、大韩民国、突尼斯、秘鲁和伊朗伊斯兰共和国代表先后说了客套话后，主席宣布筹备委员会第二届会议闭幕。

下午 1 时 20 分散会。